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Redigert av
Jens
Svenningsen

Telefon:
952 75 227

Maksimal lengde
på debattinnlegg i
Budstikka er 300 ord.
Debattinnleggene
skal omhandle lokale
forhold. Lokale skriben-
ter prioriteres. Avisen
forbeholder seg retten
til å foreta nødvendige
språklige endringer
og kutte innlegg som
er for lange. Skriv
helst under fullt navn.
Innlegg levert på
e-post:
debatt@budstikka.no
kommer raskere
på trykk.

Formann i Bærums klimapanel,
Hårek Elvenes, hadde et innlegg
i Budstikka hvor han gikk 30 år
tilbake. Jeg kjenner Bærum og kli-
maet her, mer enn dobbelt så lenge.
Jeg husker juleavslutning på

folkeskolen med grønne plener.
Jeg husker år med så mye snø at
Østensen brøytet med fire hester
foran plogen. Jeg husker tørkesom-
meren 1947, men far snakket om
året 1934 med den høyeste gjen-
nomsnittstemperatur verden har
hatt i moderne tid, en rekord som
ennå ikke er slått. Far fortalte at
varmen og tørken i USA førte til at
millioner av tonn matjord blåste
bort og la farmer øde.
Tilbake til Norge. Den høyeste

temperatur som er målt i Norge var
for 39 år siden, Nesbyen med 35,6
grader. Jeg husker også hvor kaldt

det var her på begynnelsen av 50-
tallet. Da økte isbreene og en snak-
ket om en ny istid. Senere, med
varme sommere, var alt glemt, selv
om gjennomsnittstemperaturen i
verden fra 1940 til 1975 sank med
0,2 grader!
Siden 2001 har mengden CO2 i

atmosfæren økt, men temperatu-
ren på jorden har sunket fra 2001 til
2009. Bibelen sier at Gud skapte jor-
den på en uke. Tror Elvenes virkelig
at mennesker kan forandre klimaet
på noen få tiår?
Ifølge FNs klimapanel skulle glo-

bal temperatur økt med minst 0,2
til 0,3 grader det siste tiåret. Det
har ikke skjedd. Temperaturen
har, tvert imot, vist en fallende
tendens de siste årene. Helge
Drage, Bjerknessenteret, var i sep-
tember på tv og krisemaksimerte

og fortalte hvor høyt havet ville
stige.
Professorene Kvalheim og

Sletten, Universitetet i Bergen, og
Fjeldskaar i Stavanger påviser at
Bjerknessenterets prognoser ikke
holder mål. Dette dokumente-
res med satellittmålinger. Bolin i
Sverige viser til Prosjekt Argo med
cirka 3.000 målebøyer plassert
rundt omkring i verdenshavene.
Segelstad, Universitetet i Oslo,
beskriver at menneskeskapt CO2-
utslipp oppholder seg kun kort tid i
atmosfæren, stikk i strid med IPCCs
påstander.
For et par år siden varslet FNs

klimapanel at Golfstrømmen
kan svekkes med 25 prosent
dette århundre. Frykten for at
Golfstrømmen er i ferd med å
stoppe er grunnløs. Prosjektleder

Svein Østerhus, Bjerknessenteret,
har sammen med forskere
fra Danmark, Færøyene og
Tyskland undersøkt den norske
Atlanterhavstrømmen. Det viser
seg at selv med økende avsmelt-
ning og variasjon i saltinnholdet,
justerer naturen dette. Kraften i
Golfstrømmen viste seg å være like
stor som før.

ERIK ODD ESPELIEN

KLIMAET:

Strides om fakta

BUDSTIKKA: 15. august.

Jeg er blitt gjort oppmerksom på en
redaksjonell artikkel i Budstikka for
23. september med tittel: «Sak med
flere sider». Jeg vil gjerne kommen-
tere følgende sitat fra artikkelen:
«Selv om førerhunder etter trans-

portloven ikke kan nektes adgang
i drosjer, har vi faktisk forståelse
for at enkelte drosjesjåfører nøler.
Loven fastslår hvilke rettigheter
blinde med førerhund har, men sier
ingenting om hvem som har plikt
til å rydde opp og betale regningen
dersom en førerhund skule komme

i skade for å gjøre fra seg i baksetet.
Det er også forståelig om taxisjåfø-
rer frykter allergiske reaksjoner hos
seg selv eller andre passasjerer ved
å ta hunder inn i bilen.»
Jeg minner om at drosjenæringen

er en servicenæring og må regne
med mange turer innom stasjonen
for å rengjøre bilen. Det skjer jo
ofte at passasjerer griser til i bilen,
for eksempel med oppkast eller
skitne støvler. Dette er utgifter som
må regnes med i dette yrket.
Jeg er selv førerhundbruker og

må ta drosje for å finne frem til en
adresse. Jeg pleier å spørre hvor sjå-
føren helst vil ha hunden. Er det en
stasjonsvogn, blir den ofte plassert
bak i bilen. Ellers ligger den pent
mellom mine ben på gulvet foran
i bilen.
Hvis sjåføren helst vil ha oss i bak-

setet, sørger jeg for at setet foran
flyttes frem for å gi plass på gulvet
for hunden. Når det gjelder sjåfører
som er allergiske, så mener jeg disse
ikke passer i drosjenæringen.

PER SKAGSETH

FØRERHUNDER:

Drosjene – en servicenæring

BUDSTIKKA: 23. september.
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Maksimal lengde
på debattinnlegg i
Budstikka er 300 ord.
Debattinnleggene
skal omhandle lokale
forhold.
Lokale skribenter
prioriteres. Avisen
forbeholder seg retten
til å foreta nødvendige
språklige endringer
og kutte innlegg som
er for lange. Skriv
helst under fullt navn.
Innlegg levert på

e-post:
debatt@budstikka.no
kommer raskere
på trykk.

Adresse:
Postboks 133,
1376 Billingstad.

VARMERE: Artikkelforfatteren frykter at klimaendringene kan få negativ effekt for skiføret på Østernvann. FOTO: TRINE JØDAL

Varmere. Moder Jord er truet,
forårsaket av menneskets
uvettige råkjør mot sitt eget livs-
grunnlag.

Det er drivhuseffekten som er årsaken til at det
blir stadig varmere på jordkloden. Økt konsen-
trasjon av karbondioksid i atmosfæren gjør at
solstrålene blir værende lenger på jorden før de
reflekteres til verdensrommet.

Konsekvensen er at isbreene på Grønland og
Antarktisk smelter. Gjenn-
omsnittstemperaturen på
Spitsbergen har økt med 2
grader i løpet av de siste 18
årene. I Oslo er temperaturen
i gjennomsnitt økt med 1,2
grader de siste 108 år, hvorav
0,6 grader de siste 18 årene. I
Bærum er antall dager med skiføre blitt halvert
de siste 30 årene.

Fortsetter denne utviklingen, kan det om
noen år bare være skiføre å oppdrive på
Oppkuven noen få da

og interesse å hindre dette. Selv om det er nok
av tegn som tyder på klimakrisen allerede er inn-
truffet, er utfordringen for kriseforståelsen at de
fleste og verste konsekvensene hører fremtiden
til.

KLIMAEKSPERTENEHEVDER at politikerne man-
gler mot til å treffe nødvendige tiltak av frykt for
å miste velgere. For så vidt forståelig da politikk
er en virksomhet som er vanskelig å drive uten
velgeroppslutning. Sett på denne bakgrunn er
noe av et mest oppløftende i norsk politikk de
siste årene klimaforliket som alle partiene (unn-

tatt Frp) i Stortinget sluttet opp
om. Fremskrittspartiet fornekter
som kjent klimatrusselen. Saken
kan kreve upopulære avgjørel-
ser og da skygger populistpartiet
banen og dyrker alenegangen.

Men målsettinger krever
handlinger. Og handlinger er det

så som så med. Stoltenberg har i sin nyttårstale
satset på en egen månelanding gjennom lagring
av karbondioksyd på havbunnen. Det er fortsatt
høyst usikkert om enorme mengder karbondiok-

rygt på havbunnen for all fremtid.

for store stasjonære forurensere (for eksempel
gasskraftverk), og vil ikke ha reduserende effekt
på klimagassutslippet i Asker og Bærum. En økt
satsing på kollektivtransport og en nasjonal stra-
tegi for å vri godstransporten fra vei til jernbane,
vil derimot redusere utslippet av karbondioksyd
også i vårt område.

Klimatrusselen bør utløse den konservative
refleksen i alle partier. Når det er stor sannsyn-
lighet for at menneskelige aktiviteter fører til
dramatiske klimaendringer, skal tvilen komme
kloden til gode, og tiltak iverksettes raskt.

OPPGAVEN ER Å BRINGE norsk klimapolitikk inn
et mer konkret spor, og det raskt. Klimapanelet i
Bærum har foreslått en rekke lokale tiltak for å
hindre utslipp av klimagasser. Bærum kommune
vil gradvis skifte ut alle biler med elbiler eller
lav CO�-biler, forbedre innfartsparkeringsmulig-
hetene, innføre miljøvennlige energikilder i alle
nye kommunale bygg, konvertere oljefyring til
fornybar energi i eksisterende kommunale bygg,
innføre energibesparende belysning av veier og
utområder et cetera.

Frykter for skituren

Hårek Elvenes
Artikkelforfatteren er stor-
tingskandidat (Høyre), leder
Bærums klimapanel.

innspill

Budstikka har de siste månedene skrevet en rekke
artikler om tilgjengelighet for funksjonshem-

mede; tilgjengelighet til offentlige bygninger, tilgjen-
gelighet til jernbanestasjoner og kollektivmidler, til-
gjengelighet til skoler, tilgjengelighet til butikker og
nå altså tilgjengelighet til drosjer. De funksjonshem-
mede og deres organisasjoner har vært aktive for å
skape oppmerksomhet rundt problemene knyttet til
manglende tilgjengelighet. Dette har de lykkes med.
Ikkeminst er lovverket de senere årene blitt endret
slik at eksempelvis alle nye offentlige bygg og anlegg
må utformesmed tanke på full tilgjengelighet for
alle – såkalt universell utforming. Det er fremdeles et
stykke igjen før alle eksisterende bygninger er tilpas-
set dagens krav, menmye har skjedd på kort tid.

Ofte er manglende
tilgjengelighet – for ikke
å snakke om umotivert
diskriminering – «bare» et
spørsmål om holdninger.
«Bare» i anførsel fordi det
som regel er vanskeligere
å forandre holdninger
som er opparbeidet gjen-
nom generasjoner enn
det er å bygge en rullestolrampe der det tidligere

”Derimot
synes vi nok at
spørsmålet om
førerhunder i
taxi en noe mer
nyansert.

Sakmed
flere sider
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